



БУСЛОВ
Федор Васильевич

Герой Советского Союза

БУСЛОВ ФЕДОР ВАСИЛЬЕВИЧ

(1921–1990)

Родился 23 февраля 1921 г. в с. Донская Негачевка Землянского уезда Воронежской губернии (ныне Хлевенский район Липецкой обл). С 1925 г. жил в Кузбассе, в г. Киселевске окончил 9 классов, воспитанник Прокопьевского аэроклуба, работал на шахте № 5 в г. Киселевске инструктором физкультуры. Окончил Омскую военную школу пилотов.

На фронте с 1943 г. Заместитель командира эскадрильи 136-го гвардейского штурмового авиаполка (1-я гвардейская штурмовая авиационная дивизия, 1-я воздушная армия, 3-й Белорусский фронт) гвардии старший лейтенант Буслов к 15 апреля 1945 г. совершил 183 боевых вылета, уничтожил 7 самолетов на земле, 5 в воздухе, 20 танков, 2 ж.-д. эшелона, много зенитных орудий, живой силы противника.

Звание Героя Советского Союза присвоено 29 июня 1945 г.

Награды: орден Ленина (29.06.1945), 3 ордена Красного Знамени (02.02.1944, 19.05.1944, 24.10.1944), орден Александра Невского (19.07.1944), 2 ордена Отечественной войны I степени (02.04.1945, 11.03.1985), орден Красной Звезды (21.08.1943).

После войны жил в г. Семипалатинске. С 1947 г. в запасе. С 1963 г. жил в г. Новосибирске, работал заместителем начальника в Новосибирском аэропорту, мастером на заводе, в Новосибирском электротехническом институте.

Умер 8 октября 1990 г., похоронен на новосибирском Заельцовском кладбище. В родном с. Донская Негачевка установлен памятный знак. Имя Героя увековечено на Аллее Героев у Монумента Славы в г. Новосибирске, на Мемориале героям штурма Кенигсберга в г. Калининграде, на мемориальных плитах у обелиска Славы на Ансамбле мемориального комплекса «Сапун-гора» в г. Севастополе, на памятных стелах в г. Прокопьевске и г. Киселевске. Именем Ф. В. Буслова назван школьный музей Боевой славы средней школы № 15 в г. Киселевске.

ЛИТЕРАТУРА

1. Атучин Я. Атакует «летающий танк» // Не ради славы. Кемерово, 1983. С. 56–67: фот.

2. Верховцева З. П. Гордость и слава Кузбасса, 1941–1945. Кемерово: Кузбассвузиздат, 2008. С. 62–63: фот.

3. Дубровин С. И. Кузбасские соколы: 1932–2012 годы: документы, статьи, очерки, воспоминания. Кемерово: Примула, 2012. 271 с.: ил.

